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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Maria Malmer Stenergard (M)

2023/24:338 Palestiniers rätt till skydd i Sverige

Under tre månader har Gaza utsatts för ett fullskaligt angrepp av den israeliska 
militären. Civilbefolkningen i Gaza har drabbats särskilt hårt under kriget. 
Invånarna i Gaza nekas tillgång till mat, vatten och el. Samtidigt har tillgången 
till telefon och internet kapats. I skrivande stund har omkring 22 000 palestinier 
dödats, varav cirka 9 000 barn. Det råder stor osäkerhet om det exakta antalet 
dödsoffer, men dödstalen fortsätter att stiga varje dag.

Mot bakgrund av kriget har Migrationsverket infört ett tillfälligt 
verkställighetsstopp av avvisnings- och utvisningsbeslut till Gaza sedan den 10 
oktober 2023. Migrationsverkets rättsliga bedömning är att palestinier från 
Gaza inte kan utvisas just nu, men de beviljas inte heller skydd i Sverige.

Den bedömningen är oacceptabel och strider mot asylrätten och Sveriges 
internationella åtaganden och medför en mycket stor osäkerhet och utsatthet för 
de asylsökande palestinier från Gaza som befinner sig i Sverige.

Mot bakgrund av hur situationen på Gaza eskalerat – och fortsätter att eskalera 
– strider Migrationsverkets rättsliga ställningstagande mot internationell rätt. 
Ett verkställighetsstopp räcker inte: De asylsökande från Gaza måste beviljas 
skydd i Sverige. Asylsökande från Gaza flyr ett omfattande och urskillningslöst 
våld där alla och envar som befinner sig i Gaza riskerar sina liv. Av situationen 
att döma ser konflikten ut att bli långvarig. Migrationsverket bör därför, i 
enlighet med Sveriges internationella konventionsåtaganden, bevilja 
asylsökande från Gaza skydd.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga statsrådet Maria Malmer Stenergard:

 

1. Vilka generella initiativ avser statsrådet att vidta för att asylsökande 
från Gaza ska beviljas skydd i Sverige i enlighet med asylrätten?

2. Vilka generella initiativ avser statsrådet att vidta för att säkerställa att 
Migrationsverket uppfyller Sveriges internationella 
konventionsåtaganden?
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………………………………………

Tony Haddou (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


